

江都日报

中共扬州市江都区委
扬州市江都区人民政府 主办
扬州市江都区融媒体中心 承办

2021年5月8日 星期六【今日4版】第85期 总第3354期
辛丑年三月廿七 新闻热线:80801234 投稿邮箱:jdrbbjb@163.com



“五一”假期，有3000人次党员群众到红色老区郭村“打卡”。今年以来，该镇已接待16万人次参观学习，创历年新高——

郭村 红色“打卡地” 老区“新样板”

从郭村保卫战纪念馆，到新四军苏北指挥部纪念馆，从新四军郭村战斗指挥部旧址，到陶勇故居，近年来郭村涌现了一批红色“打卡地”，如今它们作为党史学习教育基地，又成为引领老区发展的精神动力。

开展党史教育 宣传红色郭村

“六月二十八炮火飞腾，顽固派十路进攻包围郭村……我们保卫了郭村，我们更要大无畏地前进……”庄严肃穆的郭村保卫战纪念馆里，年轻的讲解员张志芳清唱《保卫郭村》，把时光拉回到80年前那段峥嵘岁月。

“她以前就住在我奶奶家，我奶奶还有跟她的合照。”当天，上海市新四军历史研究会一师分会十多名会员组团前来郭村开展党史学习教育，会员赵小明指着墙上郑少仪照片激动不已。

赵小明说，这是他第一次

奋斗百年路 启航新征程
学党史·悟思想 办实事·开新局

来郭村，父亲老家在宜陵，当年战斗打响时，一些新四军战士就住在他家。年幼时，他也曾经在老家生活过，所以对故乡郭村、宜陵充满尊敬和向往。

郭村纪念馆现场负责人秦如生介绍，今年以来，郭村红色“打卡地”已接待16万人次的党员群众瞻仰学习，创历年新高。清明前后是纪念瞻仰小高峰，每天有5000多人次前来参观，大多是以团体参观为主。

今年4月，区委区政府党史现场教育第一课在郭村保卫战纪念馆开课，扬州市委理论中心组集体前来郭村保卫战烈士陵园祭扫，前来参观学习的干群中，来自扬州本地及周边附近城镇的占七成以上，也有来自苏南南京、常州，苏北淮安、徐州等地干群慕名而来，还有浙江、安徽等周边省份的参观团队。

人数最多的团当数中小学生，一次组团就逾千人。随着“七一”“十一”两个黄金节点，接待人数将

会再创新高，今年预计突破50万人次。

建好红色基地 讲好百年党史

火红的杜鹃，开遍了东进主题教育广场，迎面矗立的巨大雕塑“铁流东进”四个红色大字，熠熠生辉，映亮心田！

郭村镇党委书记张进介绍，郭村保卫战进一步印证了信党跟党的必胜信念，丰富了铁军精神的内涵，如何讲好红色故事，带动乡村发展，这是郭村党委班子的“头等大事”。

“在修缮、扩建一批爱国主义教育基地的基础上，去年，郭村镇在区委区政府的支持下建设东进主题教育基地，致力讲好红色故事，讲好百年党史。”郭村镇宣传委员王兵告诉记者，该镇把郑少仪夜送情报、雨中修缮房屋、一碗鸡蛋面等一个个红色故事，从纸上“搬”到地上，让人物“活”起来，让文物会“说话”。

从手捧鸡蛋面的小战士，到横刀立马的陈毅元帅，一座座雕塑，一行行文字，一幅幅照片，串点成线，让人在参观中，品味红色

▶下转3版

扬州石化迈入数字智能化时代



近日，停工35天的扬州石化生产装置一次开车成功，标志着扬州石化新一轮技改完成，迈入数字智能化时代。此

次全厂大修技改，检修升级项目多达1148项，总投资达2300万元。公司董事长、总经理姚日远介绍，经过本轮技改检修，全面消除上一运行周期中的各种隐患，企业大数据和云计算实时分析、监控、管理

能力大幅提升。此次技改大幅度提升，企业智能化、数字化水平迈上新台阶。图为两座重型塔吊在大修技改现场立体交叉作业

郁兴 汤爱民 摄

本期值班 徐乃有
版式设计 赵永峰

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
扬州江都支行

存款来农行 收益蹭蹭涨

大额存单 20万元起
三年期最高收益达3.9875%

“有线宝”定期存农行 免费看
“有线宝”存款套餐一年期综合收益高达2.95%

江都蔬菜“两品一标”66个

全区蔬菜注册商标40多个

本报讯（记者 郁粉定 通讯员 印荔）近期，在省农业农村厅举办的首届江苏“好鲜菇”“好黄瓜”等品种品鉴推介活动中，我区“洋松茸”牌褐荣获特等奖，“吴家桥”牌黄瓜品种荣获两枚银奖。

目前全区蔬菜生产面积稳定在20万亩以上，年推广应用新品种、新模式10个以上，“两品一标”（绿色食品、有机食品、地理标志）总数发展到66个，蔬菜品质、质量、效益均稳步提升。

江都作为扬州市重要的“菜篮子”基地和蔬菜主产区，在现代农业技术和品牌强农建设的护航下，依托扬州大学现代园艺产业技术研究院、里下河农科所等科研机构组织，充分发挥产学研优势，年推广应用新品种、新模式10个以上，制修订标准化生产技术规程10余项，年培训新型职业农民1000人以上，推广新式栽培管理技术多项，建成两个万亩园

区，园区内“五新”覆盖率已达90%以上。

当前全区拥有“吴家桥”“奥吉特”“超大”“绿园”“宝盛园”“莲湘”等40多个蔬菜注册商标，其中入选省农产品品牌目录9个、市名牌产品2个，蔬菜“两品一标”总数发展到66个。

今年，我区将抓住全面推进乡村振兴战略的重大机遇，继续加强科技创新，引进示范新品种，推广应用新技术，在农机农艺融合、省工节本上创新突破，以科技为支撑走内涵式现代农业发展道路。同时，加强区域特色品牌建设，推进质量兴菜、品牌强菜，鼓励地方和企业加强“两品一标”认证，打造地方区域公共品牌，提升“菜篮子”的影响力和信任度，促进蔬菜产业转型升级，推动我区绿色蔬菜产业提质增效，促进蔬菜产业高质量发展。

不懈探求身边的“精神宝藏”

□ 陈阳

党史学习教育开展以来，各地各部门积极利用红色资源，开展形式多样的现场教学，取得良好效果。利用红色资源学党史，既要积极“走出去”，借好他山之石，也要善于“沉下来”，用好本土资源，从身边的“精神宝藏”中汲取力量。

江都是一方红色热土，苏中地区第一个党的县级组织、第一个县级抗日民主政权均诞生于此，留下了许多弥足珍贵的红色遗迹。一百年来，无数江都儿女在党的领导下前赴后继、浴血奋斗，为了民族独立、人民解放和国家富强挺身而出，抛头颅、洒热血，他们气壮山河的英勇事迹，是留给我们的一笔丰厚的精神遗产。这些，都是我区党史学习教育最生动的教材。

许晓轩故居、郭村保卫战纪念馆、邵伯保卫战烈士陵园……江都1300多平方公里的土地上，大大小小的红色基地星罗棋布，其中，市级以上爱国主义教育基地就有10个。每一处红色基地，都是百年党史的有形载体、革命精神的时代见证。我们要保护好、利用好这些红色基地，打好“整合牌”，把零散的红色资源“串珠成链”，

打造点面结合、更富内涵的“实境课堂”，增强代入感、体验感，提升生动性、实效性；打好“发展牌”，结合乡村振兴战略，单独或联合周边地区打造“东进抗日”“七战七捷”“渡江战役”等不同主题、各具特色的红色旅游线路，进一步放大红色效应、推动绿色转型、助力老区发展。

一个好故事胜过一堆大道理。抗日战争、解放战争中，新四军“东进”、解放军“渡江”等多场激烈的战斗在江都打响。刘少奇、陈毅等众多老一辈无产阶级革命家在这里留下闪光的足迹，一个名字后面所演绎的革命故事，为党史增辉。“三进泰州城”“炮击紫石英”等重大事件，在党史中都有凝重的一页，还有“一碗鸡蛋面”等许多鲜为人知、散落民间的感人故事，需要我们深度挖掘。

我们要以党史学习教育为契机，沉下身子整理好那些鼓舞人、激励人、感染人的红色事迹，创新手段讲好这些体现“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国

▶下转3版



中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

邮储生意贷

3.95

%
年息
低至

贷款热线：86299288

公积金消费贷

4.40

%
年息
低至

东方红路支行 -13605259301

丁沟支行 -15105257381

浦江路支行 -13605259829

邵伯支行 -13852213699

舜天路支行 -13505250933

樊川支行 -15150866300

大桥支行 -15152721253